



# 大力实施碧水蓝天提升工程，全面建设绿水青山美丽永康。

永康市

五水共治

工作领导小组办公室

永康日报社

宣

# 构建全方位网络 服务海内外人才 市留联会多措并举提升核心竞争力助推永康新腾飞



金华市海归创业十佳颁奖晚会部分会员合影

## 强化服务导向 四大举措助推发展

市留联会成立于2012年7月,通过出国留学人员服务中心、海内外分会建设、创业公益基金建设等举措,以服务凝聚众心、以平台构建网络,到有活力有影响力的社团。

### 成立出国留学人员服务中心 提供留学前服务

永康出国留学人员服务中心成立于2014年,有义工48人(均为留联会会员),设热线服务电话,免费为准备出国留学人员提供了留学中介委托、学校选择、语言培训、文件翻译、权益维护等服务。

2012年底,一位会员日本做代购生意,突然有一个多星期和家里失联,突如其来的变故让人以泪洗面。服务中心得知情况后,迅速组织会员以各种途径联系,经过一番波折,终于查明会员的去处和失联的原因,得知女儿人身安全没有任何问题后,她的父亲堂堂六尺男儿在服务中心当场激动得泪流满面,哽咽着连说谢谢。此类的救助和服务不胜枚举,服务中心近4年已惠及132位拟出国留学人员。

同时,中心还利用会员精通多种外语的优势,免费为企业提供免费翻译服务,目前已为12家企业提供33件(次)服务。

### 建立留联会海外分会 提供留学期间服务

市留联会已建立海外分会5个,目前加拿大分会联系会员52名,美国分会联系会员101名,澳大利亚分会联系会员68名,新加坡分会联系会员15名,香港分会联系会员12名。每个分会均按照“五个一”(一个微信大群、一本生活指南、一个求助热线、一支义工队伍、一项公益基金)规范运作,让海外学子真切感受到家的存在,把服务的理念落在实处。今年,英国分会正按照“五个一”标准在筹建之中,计划于11月底完成组建工作。

### 成立留联会国内分会 加强在外归国留学人员团结引导

2017年10月,市留联会在上海成立国内首个分会,目前有会员102名,60%以上具有硕士以上学位,绝大多数是年轻的85后。分会成立,职介中心,8名资深会员自愿担任职业规划导师,指导新回国会员就业创业;开展会员采访,加强联谊传播正能量;定期开展“家乡行”,对接家乡的有关部门和产业龙头企业,进行人才、项目、资金、技术等交流合作。

8月中旬,上海分会在永举办了300多名企业家参加的“沪永企业家高

峰论坛”,助力沪永交流和我市非公经济转型升级。同时,开展“小树苗”慈善活动,结对并定期走访家乡困难学生,直至“小树苗”成长为“参天大树”。

刚刚成立的杭州分会以“留学世界、奉献杭永、初心不忘、互促发展”为宗旨,努力建成在杭永康籍留学归国人员的“温暖之家”。市留联会计划今后3年内在北京、深圳成立分会,为促进在外归国留学人员的团结互助、为促进与家乡的交流合作积极贡献力量。

### 设立回国人员创投基金 提供归国创业服务

2015年,市留联会设立了回国人员创投基金,提供归国人员的创业服务,该项工作获评全省侨联系统“最具创新性”工作。基金采取众筹模式,有52名投资人参与,筹得原始资金2000万元,基金规范运作,主要用于帮扶留学归国人员的创业创新和开展稳健的项目投资。目前已向个体留学归国创业者投放基金82万元,惠及17人,向11个留学生小微企业扶持资金520万元,基金投资的5个项目中,宏伟供应链已成功进入新三板市场。

此外,市留联会还设立轮值会长PK制度、小组PK制度、建言PK制度以及温暖关爱制度,加强内部管理,提升核心竞争力,助推留联会发展。

## 形成共同价值观 助推各行各业建设

经过几年的发展,市留联会砥砺前行,形成了“团结、创新、自强、奉献”的共同价值观并在各行各业建设中做出了贡献。

市留联会相关负责人介绍,“团结”是留联会的一大特色,每次活动,会员几乎全员参加。2017年年底,首届“金华市海归创业十佳”颁奖晚会由我市留联会承办。演出当晚,可容纳千人的会场座无虚席,无论会长还是会员,都参与其中各司其职:会长亲自上台表演、常务副会长充当引导员,会员们自发维持会场秩序。两个小时的演出得到了金华市和我市领导的高度肯定,现场观众更是对表现赞不绝口。大家都不相信,这样的大型晚会都是留学生自己参演的,更不相信从策划到演出只有短短的20来天。团结使会员有了归属感、集体感、荣誉感,这是核心竞争力的“核心”。

也许,留学人员的代名词就是“新观念、新知识、新眼界、新方式、新实践”。市留联会确实总会给人带来耳

目一新的感觉:创办第一家国内分会,打响永康社团第一个公益品牌,建立第一个以社团名义设立的“服务中心”。会员个体也是创新发展的引领者和实践者,会员企业85%以上是科技创新驱动型企业。据不完全统计,会员企业拥有专利合计达300多项。

悦味厨具、斐络设计、安德电器、云硕智能等一大批会员企业引领着永康新业态、新经济,创新使归国留学人员始终站在时代的前沿,促进核心竞争力完成一次又一次的自我革新。

在一些人眼中,留联会的会员基本都是“富二代”,背景显赫,含着金勺子出生,开豪车、住豪宅。但走近他们,会发现留联会群体里却充盈着一种“忧患”意识,特别在目前复杂严峻的经济环境下,会员的“自强”意识发挥得更充分:在一起,他们交流的都是管理、科技、创新、市场的心得,都是在殚精竭虑让自己的企业更强、更有竞争力。为此,留联会专门成立了“创业沙龙”,组织会员定期学习交流。同

时,年轻的留联会会员更兼具难能可贵的家国情怀,把自己的企业与一个城市、一个国家的综合实力联系在一起,深知只有通过自己的努力、自己的强大才能汇涓成流,成就国家的强大和民族的复兴。

市留联会自成立以来,先后组织开展了“寻找最艰辛母亲”“关爱城市美容师”“助力学子圆成长梦”“感恩年长山区送医”“铭记历史”“关怀老兵”等大型公益活动,共筹捐公益款项达200万余元。在刚刚结束的留联会二届二次理事会上,成立了“留联慈善基金”,构建留学人员做公益事业的“同心”品牌。

“团结、创新、自强、奉献”的核心竞争力使市留联会从崭露头角到蓬勃发展,社会各界对留联会予以了高度肯定。市留联会连续多年被评为省、市先进集体,会长胡忠怀等个人也多次获得上级表彰。下一步,市留联会还将在继续加强引导、深化服务、规范运作、务求实效上下功夫,打响留联会品牌,为我市新腾飞贡献力量。

8月底,我市留学人员和家属联谊会(简称“留联会”)荣获“全国侨联系统优秀组织”;9月中旬,留联会杭州分会成立;10月上旬,留联会上海分会成立一周年。近期,市留联会的消息频频见诸媒体,引起了市民的广泛关注。

市留联会自成立以来,在市委市政府、市委统战部的支持下,秉承“团结引导、交流联络、服务奉献、助力发展”的办会宗旨,成立出国留学人员服务中心,建立留联会海内外分会,推行“五个一”服务活动,探索设立留学归国人员创业创新基金,成为我市留学报国的人才库、建言献策的智囊团、民间外交的生力军、海外赤子回永发展的桥梁纽带和温馨港湾,得到社会各界的关注、认可和点赞。



永康市留联会杭州分会成立授牌仪式



沪永企业家高峰论坛



走访会员企业



迎春晚会



“六一”慰问